

## DUPĂ 64 DE ANI, TENISUL DIN NOU ÎN ARENA CU CINCI CERCURI

● Planul strategic al federației noastre ● Candidații olimpici  
au azi 11-12 ani ● Trei terenuri noi la Complexul expozițional  
și un Tenis-Club la Timișoara

În 1988, două sporturi noi, tenisul și tenisul de masă, vor figura în programul Jocurilor Olimpice. De fapt, pentru „sportul alb” este vorba de o revenire în arena olimpică, în care și-a făcut debutul încă de la ediția inaugurală, din 1896. Mai mult, în 1900, la Paris, tenisul a avut onoarea de a încununa prima femeie campioană olimpică (englezoaica Charlotte Cooper). Ultima prezentă a tenismanilor în turneu olimpic s-a înregistrat în 1924, după care Federația internațională (FILT) a criticat modul de organizare a probelor de tenis de la Paris, iar C.I.O. s-a sensibilizat la proporția de jucători care treceau în tabăra profesionalistă. Să menționăm, totuși, că la acest ultim turneu olimpic printre concurenți se aflau nume celebre ca Jean Borotra, Henri Cochet, René Lacoste, Vincent Richards etc. Și nu în ultimul rând să amintim că la start s-au găsit și tenismani români (Nicolae Mișu, Gheorghe Luppu și Alexandru Ronetti-Roman), la prima noastră participare olimpică.

„Tenisul-olimpic” este tema care ne-a îndemnat să ne adresăm secretarului responsabil al Federației române de tenis, prof. Alexandru Lăzărescu, cu rugămintea de a răspunde la câteva întrebări:

— Ce reprezintă pentru lumea tenisului noul debut olimpic?

— Tenisul a meritat din plin hotărârea C.I.O., la cea de a 84-a sesiune de la Baden-Baden, în primul rând pentru

popularitatea sa universală (incomparabilă cu a altor discipline aflate de mult în programul olimpic și care sînt cunoscute în prea puține zone de pe glob). Aș vrea să amintesc că Federația internațională de tenis are ca membre 110 federații naționale și că după estimări serioase în lume sînt cel puțin 100 de milioane de practicanți ai acestui joc! Din acest punct de vedere, deci, tenisul aduce mișcării olimpice o contribuție importantă. Jocul în sine — atît de extins prin imensa rețea de competiții internaționale săptămînale — nu are de cîștigat în popularitate, ci are doar șansa reînnoșării unei vechi tradiții și poate a sporirii nivelului de întrecere în rîndurile jucătorilor amatori.

— Ce implicații are „olimpizarea” tenisului?

— Două implicații foarte importante pentru federația internațională, ambele de ordin organizatoric. Prima impune o netă distincție între jucătorii eligibili, admisibili pentru turneul olimpic, și masa mereu crescîndă a celor care intră sub incidența contractelor, deci a jucătorilor participanți la concursurile cu mari premii. În al doilea rînd va fi necesară găsirea unei formule de calificare pentru a se putea respecta hotărîrea C.I.O. care prevede: în 1988, numai probe individuale pentru bărbați și femei și

Victor BĂNCULESCU

(Continuare în pag. a 4-a)

### În ierarhiile scrimii românești (1981)

## TINERETUL RELANSEAZĂ PERFORMANȚA (I)

Ierarhiile anului competițional 1981 au adus pentru prima dată în scrima românească, după o lungă perioadă de timp, elemente inedite. Inedite, dar nu surprinzătoare. Și vom explica pentru ce.

Titlul de campioană pe echipe la floretă femei a revenit anul trecut Clubului sportiv din Satu Mare, succes care intrerupe un lung șir de victorii înregistrat în Divizia națională „A” de formațiile clubului sportiv Steaua. Este această victorie a echipei antrenată de Ștefan Haukler și Ștefan Ardeleanu o surpriză? Noi considerăm că nu, chiar dacă media de vîrstă a noii echipe campioane nu depășește limita categoriei tineret. De fapt, această medie de vîrstă, departe de a constitui un handicap, reprezintă „atu”-ul noii campioane. Rozalia Oros, Csila Ruparesics, Otilia Hochdorfer — cărora li s-au adăugat experiența și maturitatea Marceli Moldovan — s-au impus cu autoritate în prima competiție a țării. Această echipă, însă, nu constituie o apariție meteorică pe firmamentul scrimii sătmărene și al scrimii românești. Chiar dacă pornim de la exemplul Marceli Moldovan, cea mai proaspătă titulară a formației legitimată la acest club din

1980), care este, ținem să subliniem, tot un produs al școlii sătmărene de scrimă, ea activînd numai pe perioada studiilor universitare la clubul Farul Constanța. Cit despre celelalte, toate tinere trăgătoare care au ajuns pînă la loturile reprezentative, pas cu pas, sub îndrumarea maestrilor de scrimă din Satu Mare, nu mai este cazul să insistăm. Pentru că linia generală de activitate a clubului sportiv din acest oraș, dedicat scrimii de mare performanță, a fost și rămîne descoperirea, inițierea, lansarea tinerelor talente, de la fragedă vîrstă. Iată de ce considerăm că titlul de campioană deținut de echipa feminină de floretă a C. S. Satu Mare nu reprezintă o surpriză, mai ales că principala sa adversară, Steaua București, trece și ea printr-o perioadă de schimbare a generațiilor. La clubul militar, în locul reputatelor floretiste internaționale Ecaterina Stahl și Ileana Jenel, ultimele din „vechea gardă”, au fost titularizate sportive tinere, Elisabeta Gușanu (promovată cu succes și în echipa națională), Nadina Creinicănu, Maria Stegărescu și Roxana Dumitrescu, apărute și pregătite la clubul din Calea Plevnei

sub îndrumarea antrenorei Olga Szabo și cu contribuția antrenorei Maria Teodoru.

Cit despre celelalte două formații, protagoniste ani de-a rîndul ale competiției, Dinamo București și Farul Constanța, vorbeste de la sine faptul că floretistele echipei bucureștene nu au antrenor, în timp ce clubul constănțean are antrenor, dar nu mai are echipă! O situație nefirească. Ea cere măsuri grabnice, eficiente,

Paul SLAVESCU  
Tiberiu STAMA

(Continuare în pag. 2-3)

chipe românești — reprezentantele clubului Dinamo (băieții și fetele în C.C.E.) și Steaua (în „Cupa cupelor”). Echipele noastre vor susține prima manșă a dublei partide pe teren propriu, ceea ce face ca interesul în jurul acestor meciuri să capete o cotă valorică și mai ridicată.

Astăzi, în ordine, vom asista la meciurile: Steaua — Real Madrid (sala Floreasca, ora 16,30) și Dinamo — Verbunt V.V.C. (sala Dinamo, ora 18,30). Steliștii, antrenaji de A. Drăgan și O. Crețu, trebuie să privească acest prim meci cu maximă atenție cunoscută fiind creșterea valorică în ultimul timp a voleiului iberic. În plus, cunoscutul internațional iugoslav Vladimir Bogoevski, care activează în prezent la clubul Real Madrid, este un excelent coordonator de joc, capabil să pună oricînd probleme oricărui adversar. Vicecampionii României s-au antrenat asiduu și atent în ultima perioadă, așa că Pop, Chițu, Mina, Macavei, Ionescu și ceilalți componenți ai formației militare ne vor oferi cu

Mihail VESA

(Continuare în pag. 2-3)

## GÎNDURI ÎNARIPATE PENTRU UN AN AL CALITĂȚII ȘI ÎN SPORT

În miez de noapte, la cumpăna dintre ani, sportivii români au ascultat cu multă atenție vibrantul Mesaj de Anul Nou al tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU și s-au legat, cu mult avînt, să răspundă cu trup și suflet la chemările înflăcărâte ale secretarului general al partidului, să învețe, să muncească, să realizeze o nouă calitate în pregătirea sportivă, pentru ridicarea pe noi culmi a sportului românesc.

LÎNGĂ MEDALIA OLIMPICĂ, ACEEA DE CAMPION MONDIAL

Dacă în anul 1981 am reușit să mă mențin în elita internațională a probei de pistol viteză, fapt atestat de medalia de argint cucerită la campionatele europene de tir de la Titograd, pentru 1982 obiectivele mele sînt mult mai ambițioase. dar și mai greu de îndeplinit. Sînt, însă, obișnuit cu antrenamentele fără preget, cu eforturile din timpul pregătirii, așa că am convingerea reușitei. E vorba despre o compor-tare pe măsura titlului olimpic cucerit la Moscova, repetată, de

astă dată, la campionatele mondiale din Venezuela. Sper ca această întrecere să-mi readucă supremația absolută pe plan mondial. Voi încerca să egalez actualul record al lumii deținut de sovieticul Igor Puzirev. Știu că va fi foarte greu, dar ce mai e ușor de realizat în sportul de performanță actual? Vreau ca anul 1982 și ceilalți care vor urma să fie tot mai buni!

CORNELIU ION  
campion olimpic de tir

UN AN CU MARI OBIECTIVE

1982 va fi pentru noi, cei care practicăm sportul popice-lor de mare performanță, un an cu mari responsabilități, anul campionatelor mondiale. Atît eu, ca dublă campioană a lumii, ca și colegele mele din

reprezentativă, avem o misiune de cit de frumoasă, pe atît de

MARGARETA CĂTINEANU  
campioană de popice

(Continuare în pag. 2-3)



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVIII — Nr. 9979

4 PAGINI — 30 BANI

Miercuri 6 ianuarie 1982

Azi, în cupele europene la volei

## DINAMO (C.C.E.) ȘI STEAUA (Cupa cupelor) CU GÎNDUL LA TURNEELE FINALE...



Atac puternic al lui Dumănoiu. Fază din jocul retur Dinamo — T.S.K.A. Sofia în C.C.E.

Ieri, la sediul

F.R.F., a avut loc

## TRAGEREA LA SORTI A OPTIMILOR „CUPEI ROMÂNIEI” LA FOTBAL

● Trei meciuri între divizionarele „A”: F. C. Argeș — Steaua, F.C.M. Brașov — Corvinul și Dinamo București — F.C. Constanța ● Revelația „16”-imilor, Minerul Certej, întâlnește campioana și deținătoarea trofeului, Universitatea Craiova

Ieri, la sediul F.R.F., în prezența delegațiilor celor 16 cluburi, a avut loc tragerea la sorti a optimilor „Cupei României”, competiție care se desfășoară sub egida „Dacia-dei”. Meciurile se vor disputa pe terenuri neutre, miercuri 31 martie. Iată programul jocurilor:

„U” Cluj-Napoca (Divizia „A”) — F.C. Baia Mare (Divizia „B”)

F.C. Argeș („A”) — Steaua („A”)

Chimia Rm. Vilcea („A”) — Carpați Mirșea („B”)

F.C.M. Brașov („A”) — Corvinul Hunedoara („A”)

Gloria Buzău („B”) — Rapid București („B”)

Minerul Certej („C”) — Universitatea Craiova („A”)

Dinamo București („A”) — F.C. Constanța („A”)

Gloria Bistrița („B”) — C.S. Tirgoviște („A”)

În caz de egalitate după 90 de minute, vor urma două reprize a câte 15 minute de prelungiri. Dacă egalitatea se menține, pentru stabilirea echipei care va promova în sferturi se vor executa serile de lovituri de la 11 m.



Floretistul Petru Kuki (stînga), cel mai bun scrimer român al anului 1981, într-un asalt cu cubanezul Diaz, pe planșele sălii Floreasca. Foto: I. MIHAIĆĂ

DRAGOMIR CIOROSLAN  
maestru al sportului la haltere





